



国家卫健委：重大及以上级别突发事件2小时内报告

据国家卫健委网站11日消息，为进一步指导和规范全国突发事件医疗应急工作，提升紧急医学救援能力，维护人民群众生命安全和身体健康，国家卫健委研究制定了《突发事件医疗应急工作管理办法(试行)》。

《办法》明确了信息报告单位和人员、责任报告单位、信息报告流程和报告具体要求，着重强调了突发事件信息分级报告的时限要求和报告内容。

任何单位和个人均有权向所在地人民政府、有关主管部门或者指定的专业机构报告突发事件及其隐患。县级以上卫生健康行政部门、各级各类医疗卫生机构及卫生健康行政部门指定的突发事件监测机构等为突发事件医疗应急信息责任报告单位，应依据各自职责和相关要求向地方人民政府和(或)卫生健康行政部门报告。

对死亡和危重病例超过5例的重大及以上级别突发事件，或可能引发重大及以上级别突发事件的，省级卫生健康行政部门接到报告2小时内报告国家卫生健康委，伤亡情况暂时不清时先报告事件情况，伤亡情况通过进展报告报送，省级以下卫生健康行政部门可直接上报国家卫生健康委，同时抄送上级卫生健康行政部门，国家卫生健康委接到报告后应当及时向国务院报告。

国内

国产C919及ARJ21飞机 从上海起飞首访香港

12日11时32分、11时50分，中国自主研制的ARJ21与C919飞机分别从上海浦东国际机场起飞，前往香港并停留6天。此次是两架国产飞机首次访港，当日，香港国际机场以航空界最高礼仪水门礼迎接。

据悉，此次C919及ARJ21飞机访港活动的亮点将是16日上午进行的飞行演示活动。若当日天气情况许可，C919飞机将于16日10时30分由香港国际机场起飞，然后由西至东飞越维多利亚港上空，并环绕香港岛翱翔两圈。届时香港市民可近距离一睹这架国产大飞机的风采。16日下午，中国商飞的代表将应邀在民航处总部与青少年会面分享有关C919及ARJ21飞机的知识和发展。之后两架飞机将于17日下午离港返回上海。

原中国铁路总公司总经理盛光祖一审被判15年

12日，陕西省宝鸡市中级人民法院一审公开宣判原中国铁路总公司党组书记、总经理盛光祖受贿、利用影响力受贿一案，对被告人盛光祖以受贿罪判处有期徒刑14年，并处罚金人民币500万元，以利用影响力受贿罪判处有期徒刑7年，并处罚金人民币100万元，决定执行有期徒刑15年，并处罚金人民币600万元；对盛光祖犯罪所得及孳息依法予以追缴，上缴国库。

经审理查明：2004年至2022年，被告人盛光祖利用担任海关总署署长，原铁道部党组书记、部长，原中国铁路总公司党组书记、总经理等职务上的便利，非法收受财物折合共计人民币5666万余元。2021年11月，盛光祖利用原担任中国铁路总公司党组书记、总经理的职权和地位形成的便利条件，非法收受相关人员财物折合共计人民币714万余元。

国际

商讨解决领土争端问题 委内瑞拉总统将与圭亚那总统会晤



委内瑞拉总统马杜罗11日正式确认，他将于14日在圣文森特和格林纳丁斯与圭亚那总统阿里会晤，以商讨解决两国领土争端问题。

马杜罗当天在电视讲话中表示，此次会晤将是通过对话解决两国领土争端的重要机会。他严厉谴责了美国石油巨头埃克森美孚公司及美国南方司令部对委圭领土争端的干涉行为。

近日，委内瑞拉与圭亚那之间关于石油资源丰富的埃塞奎博地区的争端加剧，两国边境地区形势紧张，美国南方司令部与圭军方在领土争端地区进行了军事演习。拉美多个地区组织和国家都已表态主张通过对话解决两国领土争端。

日本“埃普西隆S”火箭发动机 是因金属部件熔融发生爆炸

日本宇宙航空研究开发机构12日说，在今年7月份的试验中新型固体燃料火箭“埃普西隆S”第二级发动机发生爆炸的原因是，火箭内部点火装置的金属部件发生部分熔融。

7月14日，“埃普西隆S”火箭第二级发动机在日本秋田县能代火箭试验场进行燃烧试验时发生爆

炸，导致试验场的燃烧试验楼及内部设备损坏。

正在研制的“埃普西隆S”是小型固体燃料火箭“埃普西隆”的改良版。“埃普西隆S”全长约27米，太阳同步轨道发射能力超过600千克，近地轨道发射能力超1.4吨。据报道，日本宇宙航空研究开发机构今后将采取对策提高部件耐热性，并再次进行燃烧试验。

纽约市一近百年楼龄公寓 部分楼体突然坍塌



11日下午，美国纽约市布朗克斯区一栋有近百年楼龄的公寓楼部分楼体突然坍塌。美联社援引市政部门官员的说法报道，截至事发当晚，暂无人员死亡的报告。

据美国广播公司第七频道纽约台报道，当地时间11日15时30分，这栋公寓楼转角处楼层坍塌。媒体发布的监控录像显示，人们在楼下人行道上四散奔逃，瓦砾碎片像雨点一样落下。这座公寓楼于1927年建成，事发前正在进行外墙维修。2020年的一次检查发现楼外墙存在砖开裂等问题。



户外运动产业规模将达3万亿元

近日，国家发改委、国家体育总局等部门出台《促进户外运动设施建设与服务提升行动方案(2023—2025年)》，提出到2025年，推动户外运动产业总规模达到3万亿元。

边栏

津巴布韦万盖国家公园 上百头大象因缺水死亡



国际爱护动物基金会11日说，由于持续干旱，津巴布韦万盖国家公园内至少100头大象因缺水死亡。环保人士担心，受气候变化和厄尔尼诺现象影响，今后可能还会有更多大象死亡。

津巴布韦的雨季通常从11月持续至来年3月，但今年以来几乎没有明显降雨。气象部门预计干旱将持续至2024年。国际爱护动物基金会在一份声明中说，受厄尔尼诺现象影响，夏季降水推迟了五周，万盖国家公园内的水源不少已经见底。基金会已收到至少100头大象因缺水死亡的报告。

津巴布韦生活着大约10万头大象，数量仅次于邻国博茨瓦纳，居世界第二。大约4.5万头大象生活在万盖国家公园。

巴西逾900头海豹海狮 因感染禽流感病毒死亡



巴西有关方面10日说，该国南部的南里奥格兰德州已确认942头海豹和海狮因感染高致病性禽流感病毒死亡，这一数字史无前例。

南里奥格兰德联邦大学海洋学家西尔温娜·博塔建议尽快掩埋或焚烧这些动物尸体，以降低人类或其他动物感染的风险。博塔表示，禽流感在海洋哺乳动物中的蔓延似乎始于秘鲁，之后出现在智利、阿根廷、乌拉圭，现在又扩散到巴西。

一段时间以来，禽流感疫情在全球多地暴发，主要影响家禽、野鸟和一些哺乳动物。巴西农业部已报告148起高致病性禽流感疫情，其中大部分发生在沿海地区。